## 沟通内外循环,畅通城市毛细血管

2020.9.15 星期二

责编 周震 | 版式 小宗 | 校对 榛叶

# 广益片区将打通十多条断头路



本报讯(晚报记者 巫晓凌)日前,市民在规划公示上陆续看到广益片区有6条道路的公示。昨从梁溪区广益街道获悉,这些公示的道路是明年广益街道即将建设的16条道路中的一部分,这16条道路大多是该区域的断头路。

从公示上看到,即将建造的有广博路(锡虞西路到广泽路段)、广吉路(广泽路到广谐路段)、徐巷支路(广丰路到徐巷路段)、徐巷路(江海路到广泽路段)、广芒路(广泽路到广谐路段)、广吉路(广和路到广桐路)。从梁溪区住建局了解到,目前梁溪区广益片区在集中打通断头路,有的已进入征收拆迁阶段,具体由广益街道负责实施。

广益街道建设部门负责人称, 广益片区是无锡老城区之一,该区 域居住区较为集中,既有大型综合 体,又有装饰城、食品城和汽配城等 多个产业园区,道路纵横交错。随 着这几年城区建设的发展,一些区 域征收拆迁后,有的道路就成了断 头路,特别是部分园区内部道路, "断"在那里好几年了,虽然都不是 主干道,但这类情况对市民出行和 片区发展都很不利。如今食品科技 园、广益建设与广益街道形成融合 发展,打通了基础建设的壁垒,从去 年开始对广益片区道路进行建设和 整体提升。明年纳入建设计划的就 有16条道路,并力争明年年内完 工。这些道路除了徐巷路和徐巷支 路外,都是断头路。其中有市民出 行较为集中且反映问题较多的广吉 路和广祥路,这两条路都位于哥伦 布广场周围,到了莫家庄附近就断 了。记者了解到,广吉路分为三段施工建设,加起来总长度达到700多米,打通后该条道路与江海高架沟通,接通区域道路与城市快速化道路,形成外循环。广祥路全长197米,打通后与居然之家接通,在区域内形成内循环。

在打通断头路的基础上,广益街道将对部分新建和续建道路实施提升改造,实行统一标准,统一标识标牌,比如采用多杆合一,路面进行彩色化改造,项目以兴塘河为界形成冷暖色调两种风格,以贴合食品科技园区和家艺小镇两种风格主题。如通沙路和桐桥港路改造提升会在今年年内完成,其中桐桥港路为新建道路,总长1400米,年内将正式通车。

广益街道供图

### 又一24小时城市书房启用

本报讯 昨天上午,清扬路上联通大厦内的24小时书房作为梁溪区首个政府与央企合作运行的无人值守自助图书馆正式启用,这里也将成为"美丽梁溪·联通未来"窗口服务行业文明城市建设的又一个窗口。

刷身份证,即可进入联通大厦 一楼北侧的这个书房。东墙共有 2000多册各类书籍,可供市民借 阅,并将定期更新。墙边有饮水机、 书籍消毒柜,还有自动借还机。"在 这里读书无需办证",梁溪区图书馆 工作人员介绍,但借还书需凭梁溪 区图书馆总馆的借阅证。同时,这 里实现了借阅方式升级,可通过人 脸识别和指静脉识别进行无证借 阅。

这里是梁溪区首个政府与国企合作运行的城市书房,作为城市书房的2.0版本,该区域覆盖了5G信



号,同时设有"学习强国"线下体验,书房内提供ipad进行学习。西侧的玻璃窗边有若干个台灯和智能音箱可供使用,并配有充电设备。为方便市民有更好的阅读体验,书房内设有一台独立的空调,夏季和冬季可24小时为前来阅读的市民提供良好的环境。

仪式现场,中国联通无锡市分公司、中国邮政无锡分公司城区分公司、无锡市梁溪区税务局、梁溪区行政审批局4家单位与谈渡桥社区、惠龙社区、老戏馆弄社区、塘泾桥社区4个社区签订了共建协议,联通窗口新时代文明实践点同时揭牌。 (黄孝萍/文、摄)

#### 江阴第二过江通道隧道规划通过评审

本报讯 10日,江阴靖江长江隧道专题规划大纲在南京通过专家评审。

江阴第二过江通道全长约11.8 公里,隧道段长6445米,最深埋深 达80米,采用双向六车道高速公路 标准设计,是目前国内断面最大、承 受水压最高的水下盾构隧道,过江 隧道长度居国内第二。

该项目还在全国首次提出绿色隧道的建设理念,对盾构渣土及废浆的处理,对建成运营后的行车照明,降噪通风以及废弃物的无害化处理排放都将做专题研究。江阴第二过江通道工程于江阴大桥和泰州大桥之间,南连江阴,北接靖江,距

江阴大桥约5公里,距泰州大桥约54公里。起点位于靖江市城西大道与公新公路交叉处,向南沿城西大道布线,在新港大道以北设置隧道,从七圩港处穿越长江,在江阴市通富路以南出隧道。主线预计2025年12月建成通车,建设期约为60个月。 (宋超)

#### 考上大学就能拿"红包" 最高1500元

钱桥这个社区 已坚持发放了25年

本报讯 惠山区钱桥街道 舜柯社区有个坚持了 25 年的 习惯:为辖区考上重点大学本科和重点高中的学子发放红包。从以前的每人 500-800元,增至现在的 800-1500元。至今,该社区已向 246 名舜柯辖区学子颁发了 20 余万元奖学金。

钱桥街道宣传办工作人员表示,今年,住在钱桥街道舜柯社区的小周考上了重点大学的硕士研究生,在社区奖学金奖励政策计划中,将获得1500元社区奖学金。近几年社区将奖学金发放标准增加到了800-1500元。对于家境贫困的优秀学生,社区将在此基础上"加码",鼓励他们更好地深造。

舜柯社区负责人陈鹏说,他们从1995年设立奖学金制度,至今已25年。只要是户口在舜柯社区的学生,收到重点本科和重点高中录取通知书后,就可到社区进行登记并领取奖学金。

周志豪现在在社区负责 环保、建设等工作,他是1996 年的"第二届"社区奖学金获 得者之一。当年他考上了省 锡中,三年后考上了"211"大 学,再次获得社区奖学金。大 学毕业后,他立志回家乡工 作,先在企业从普通工人做 起,做到了车间主任,后考入 社区工作。

居民芮德先说到在湖南大学读大三的女儿林凤,就难掩对社区的感激之情。他和妻子都患有重疾,失业后靠社区救助。林凤上大学后利用寒暑假打工挣学费。社区民政专管员缪润英了解情况后,从她上大学开始,每年申请发放5000元助学金,同时给予她家每年上万元的生活补助。上月底,林凤拿到打工工资,又从社区领取了助学金,返校后不久,社区还为她家申请了"惠爱舜柯"慈善基金2000元。

今年初,面对突如其来的疫情,社区奖学金获奖学生周芸洁和林凤、顾佳韵等获奖优秀学子主动报名,坚守防疫一线,成为光荣的抗疫志愿者。据了解,舜柯社区是江苏省文明社区。社区负责人说,发放奖学金的举措将延续下去,持续鼓励社区居民重视教育,激励学子立德成人、立志成才。

(黄振)